

но последнитѣ трѣбва да постѣпватъ разумно съ тѣхъ. Отклони ли се човѣкъ отъ тази Божия наредба, ще го сполетятъ най-голѣми нещастия. Въпрѣки това, човѣкъ се отклони отъ Божиитѣ заповѣди, отъ първичния животъ, заради което и до днесъ носи последствията на това отклоняване. Като се е отклонилъ отъ правия пѣтъ на живота, човѣкъ е внесълъ злото въ себе си.

Сега, като говоря за злото въ човѣка, вие не трѣбва да се смушавате. Застанете въ положението на слушатели и слушайте само, какво ви се говори. Коя е причината за сѣществуване на злото? — Неразумността, невежеството въ човѣка сѣ причина за сѣществуване на злото. Запримѣръ, има ли нищо лошо въ копането на рудитѣ, въ добиване на желѣзната руда, въ обработването ѝ на разни предмети — ножове, саби, брадви? — Въ това нѣма нищо лошо. Напротивъ, по този начинъ се създава работа на хиляди хора. Нѣкой ученъ прави изследвания и изчислява, че на еди-каква си дълбочина въ земята има желѣзна руда. Идватъ работници, изкопаватъ рудата и я поставятъ въ печи, да се стопи, да отдѣлятъ желѣзото отъ сгурията. Отъ това желѣзо правятъ различни желѣзни издѣлия. Съ тѣзи издѣлия започва голѣма търговия. Хората се радватъ, че иматъ възможность да печелятъ. Обаче, по невнимание, детето взима единъ желѣзенъ ножъ да си играе и се натѣква на него. Кой е причина за това зло — ножътъ или детето? — Причината се крие въ невежеството, въ невниманието на детето, или въ непредвидливостта на ония, които сѣ правили ножоветѣ. Ако всѣки ножъ бѣше поставенъ въ ножница, никакво нещастие нѣмаше да се случи. Следователно, когато желѣзото се оформи въ ножъ, последниятъ, самъ по себе си, ще причини нѣкакво зло. Направите ли една бомба, сама по себе си, тя причинява зло. Тя крие въ себе си мисълта на своя създателъ да руши, да убива, да причинява пакости. Понѣкога създателътъ на бомбата, безъ да е мислѣлъ зло на човѣка, може да убие съ нея нѣкой ученъ, който работи съ бомбата, изследва направата и състава ѝ. Кой е отговоренъ за това зло? — Много причини има за сѣществуване на злото. Тѣзи причини трѣбва да се изучаватъ.

„Вашитѣ очи сѣ блажени, защото гледатъ, и уши-тѣ ви, защото чуватъ“. Съ други думи казано: Блажени